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Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer Öztürk’ün  

22. Geleneksel Antalya Sempozyumu Açılış Konuşması  

Sayın Valim, Sayın Vekilim, Milli Eğitim Bakanlığımızın Değerli Yöneticileri, Yabancı 
Misyon Sayın Temsilcileri, Kıymetli Dernek Başkanlarımız, Değerli Eğitimciler, Sevgili 
Paydaşlarımız, Değerli Basın Mensupları; Türkiye Özel Okullar Derneği olarak 
Uluslararası Eğitim sempozyumumuzun, sizlerle birlikte 22. sini, gerçekleştirmenin 
gururunu ve memnuniyetini yaşıyoruz. Hoş geldiniz, şeref verdiniz 

 
Tüm ülke olarak acısını, üzüntüsünü, yüreğimizde hissettiğimiz, Kahramanmaraş 
merkezli, 11 ilimizi vurmuş olan büyük depremin ardından tam bir yıl geçti. Hayatlarını 
kaybedenlere bir kez daha Allah’tan rahmet yakınlarına da sabırlar dilerim. 6 Şubat’tan 
beri yaralarımızı sarmaya çalışıyoruz. 

Ülkemiz insanının en büyük değerlerinden olan birlik beraberlik duygusu ve inancı 
depremin yaşandığı ilk dakikalardan itibaren hepimize büyük sorumluluklar yüklemiştir. 
Devletimizin öncülüğünde yaraları sarmak için tüm ülke hep birlikte seferber olduk. 

 
Bizler de bu acıları bir nebze olsun hafifletebilmek için, hayatlarını kaybeden ana 
babaların “evlatlarımıza sahip çıkın, koruyun, kollayın, okutun” nidalarını, adeta 
duyarcasına, vakit kaybetmeden, büyük bir sosyal dayanışma hareketini hayata geçirdik. 
Farklı yaş ve seviyelerde 33.598 öğrencimizi, 3093 okulumuzda, tam burslu olarak eğitim-
öğretime başlattık. 

Bu evlatlarımızın önemli bir kısmı hala okullarımızda öğrenimlerine devam etmektedir. 
Ülkemizin en değerli hazinesi olan çocuklarımıza, gençlerimize sahip çıkmak için 
yaptığımız bu dayanışma çalışmasında başta Milli Eğitim Bakanlığımız olmak üzere katkı 
sağlayan tüm derneklere ve 3093 okulumuza huzurunuzda bir kez daha gönül dolusu 
teşekkürlerimi sunarım. 

Bu acıların bir daha yaşanmamasını dilerken, tam da Türkiye Yüzyılının başında bir 
yandan yaralarımızı sarıp, öte yandan da geleceği planlamak zorunda olduğumuzu ifade 
etmek isterim. 

Çocuklarımızın ve gençlerimizin, geleceğimizin ve yarınlarımızın teminatı olduğunu, genç 
nüfusumuzun gücümüz olduğunu, yetişkinler olarak onlara her anlamda iyi bir gelecek, 
iyi bir dünya bırakmamız gerektiğini her vesile ile vurguluyoruz. 
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Bu bağlamda onların geleceğe güvenle bakmalarını sağlayacak, aldıkları eğitimi tüm 
benlikleriyle hissedecek bireyler olarak yetişmelerinde rolümüz büyüktür. Aynı zamanda 
unutmamalıyız ki, eğitimci yetişkinler olarak bu durum hem görevimiz hem de asli 
sorumluluğumuzdur. 

Evet biz artık eğitimi, farklılaştırılmış eğitim yöntemlerini, eğitimde kültürel 
çeşitliliği, yeni ölçme ve değerlendirme tekniklerini, kısacası geleceği, teknolojinin 
pedagojiye etkilerini konuşmak istiyoruz. Son günlerde tüm çevrelerin gündeminde 
olan maliyet artışlarını, ücretlerin ne olacağını konuşmaktan yorulduk. Eğitim 
pahalı deniyor da pekiyi cehaletin bedeli düşünülüyor mu?  

Bir Türk astronotun ilk kez uzaya gitmiş olması hepimiz için gurur verici. Üstelik de uzayda 
yapılması planlanan, bilimsel deney önerileri bağlamında, MUŞ ilimizden bir grup 
öğrencinin, bilimsel deneyler kapsamında önerilerinin kabul görmüş olması ayrıca bir 
başka gurur kaynağı olmuştur. Kim ne derse desin, her ne şekilde olursa olsun, bu 
konudaki niyeti ve iradeyi konuşmak gerektiğine inanıyoruz! Büyük önderimiz Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün “İstikbal Göklerdedir” sözlerinde ki ifadenin anlamını ve bize 
gösterdiği hedefleri konuşmalıyız. 

Özel okulların ne kadar faydalı kurumlar olduğunu saymaktan ziyade okullarımızı daha 
nasıl geliştirebiliriz, bu küresel savaşın içerisinde hayatta kalmalarını nasıl sağlayabilir ve 
geleceğe daha güvenle bakmalarının yolunu nasıl açabiliriz? Bizler artık bunları 
konuşmak istiyoruz.  

Yanı başımızdaki medeniyetlerin ağır saldırı altında olduğunu görmüyor muyuz? 

Rusya-Ukrayna savaşı ile başlayan bu açgözlü ideolojinin sebep olduğu felaketleri, 
bununla birlikte Filistin Gazze'deki insanlık dramını ve utancını hep birlikte yaşıyor ve 
görüyoruz. Oradaki masum çocukların, kadınların, gülmeye, öğrenmeye, yaşamaya 
hakları yok mu?  

İşte bu nedenle yüzümüzü akla, fenne, bilime dönmeliyiz.  

Cumhuriyetimizin 100. yılını doldurduğumuz şu günlerde, Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve 
kahraman silah arkadaşlarının kurduğu Cumhuriyet sayesinde, bugün binlerce yıllık 
Anadolu coğrafyasında 100 yıldır savaş yaşamadık. Coğrafyamızın makus tarihinde 
böyle bir dönemin olmadığı hepimizce bilinen bir gerçektir. İşte bu yüzden bizim de 
evlatlarımıza, üzerinde bombaların uçuşmadığı, barış, refah ve mutluluğun hüküm 
sürdüğü bir gelecek bırakabilmemiz için artık EĞİTİMİ, TEKNOLOJİYİ, YAPAY ZEKAYI, 
NESNELERİN İNTERNETİNİ, EĞİTİMDE BÜTÜNSELLİĞİ nasıl hayata geçireceğimizi 
konuşmamız gerekiyor. 
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Konuşmamı hazırlarken şöyle bir düşündüm. Neden her yıl yeni tema arayışları 
içerisindeyiz? Neden daha iyiyi, daha kapsamlıyı bulma ve gerçekleştirme gayretindeyiz? 
Sempozyumumuz kapsamında gerçekleştirdiğimiz bu çalışmalar her yıl bizi 
heyecanlandırarak, keşfetme, öğrenme ve aktarma isteği ile daha da ileriye itiyor. 
Görüyoruz ki bu heyecan hepimizin! Çünkü her yıl bu salonlarda, çok daha fazla sayıda 
katılımcıyı konuk ediyor ve umudumuzu, coşkumuzu, ileriye gitme ve götürme isteğimizi 
daha da artıyoruz. 

Evet, biliyoruz ki sektörümüz, bünyesinde onlarca farklı bileşeni, farklı bakış açısını, 
hedefi, amacı, vizyonu ve misyonu barındırıyor.  Eğitim, bilim demek, sanat, spor, 
edebiyat, bilişim, kültür, dün, bugün ve gelecek demek. İnsan demek, birey demek ve 
kısacası eğitim toplum demek. 

 Bir toplumu şekillendiren dününü öğreten, bugününü yaşatan, yarını bugünden 
öngörerek, bireyi yarınlara hazırlayan eğitim-öğretim sektörü, yaşamın tam da 
merkezinde, yaşamın adeta olmazsa olmazı konumunda yer alıyor. 

Ulusal kimliğine ve değerlerine sahip çıkan dünya insanı yetiştirirken, ülkemizin stratejik 
coğrafyasını da göz önüne aldığımızda, sorumluluğumuzun ne denli büyük olduğu 
yadsınamaz. Öte yandan yetiştirdiğimiz bireylerin de yaşadığı topluma ve dünyanın 
geleceğine ne ölçüde sorumlu oldukları bilinciyle yarınlara hazırlama çabamızı her fırsatta 
da vurgulamalıyız. 

İşte daha nicelerini sıralayabileceğimiz bu duygu ve düşüncelerle bu yıl, yarınların aktif 
aktörlerinden olan “Yapay Zeka’’ yı irdelemenin önemine inanıyoruz. Aynı zamanda bilim-
teknik ve değerleri, eğitimin bütünselliği içinde nasıl konumlandırıp, hangi aşamalarda yer 
verebileceğimizi tartışmak istiyoruz. İnsanı insan yapan değerlerle yetiştirmeyi 
hedeflediğimiz gençlerimizin, işte bu değerlerle insana sahip çıkmasının, eğitimin 
bütünselliği içinde sarsılmaz yerini konuşmayı hedefliyoruz. Zira bu bütünsellik artık öyle 
bir düzeyde ki, gençlerimiz teknoloji çağının kaynaklarını ve imkanlarını kullanarak 
dünyayı kucaklayabiliyorlar.  Gençlerimiz, Sosyal duyarlılıklarını paylaşma adına 
dünyanın bir başka ucuna erişerek bambaşka hayatlara dokunabiliyor, bambaşka 
deneyimler yaşayabiliyorlar. 

Bu aşamada biz eğitimciler olarak, onların dünyasında neredeyiz?  Hangi konumdayız? 
Onlara hangi düzeyde ve hangi aşamada eşlik edebiliyoruz? Tercihlerinde yanlarında 
mıyız, yoksa itici güç mü kullanıyoruz? Akademik ve pedagojik çizgiyi aynı paralelde 
ilerletebiliyor muyuz, yoksa rekabet sarmalının içinde gençleri istemeden merkezden 
uzaklaştırıyor muyuz? 
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Saint Exupéry’nin Küçük Prens romanında dediği gibi; bir çocuk için sanat eseri 
niteliğinde olan bir resmi, biz büyükler gördüğümüzde, korku ve endişeyle mi bakıyoruz, 
yoksa onlara güvenle ve teşvik ederek mi yaklaşıyoruz? Bu bağlamda sağlayacağımız 
refakat ve rehberliğin de ne derece önemli ve anlamlı olduğunu hiç göz ardı etmeden, 
yolumuzda ilerlemek en temel eğitim felsefemiz olmalıdır. 

Değerli katılımcılar, 

Türkiye Özel Okullar Derneği bir sivil toplum kuruluşu olup kanun ve yönetmelikler 
çerçevesinde soru ve sorunları dile getirmekten hiçbir zaman imtina etmemiştir. 

Bizler kutsal eğitim öğretim faaliyetimizi özveri ile sürdürürken ekonomik gerçeklerle 
mücadele etmenin zorluklarını yaşadığımız da ayrı bir gerçektir. 

Bir Eğitim kurumunun tüm paydaşları, bu ekonomik süreçleri farklı ama sonuçta aynı 
zorluklarla yaşamaktadır. Kurumlarımız yılda bir defa (bunu özellikle vurgulamak 
istiyorum) okul ücreti artışı yaparak gerek ulusal gerek küresel bağlamda dünyayı tehdit 
eden enflasyonla mücadele etmeye çalışmaktadır. Dolayısıyla kurumların işleyişini 
sağlıklı bir biçimde yürütmesine olanak vermeyen ya da şartları zorlayan yetersiz artışlar 
kurumların mevcudiyetini sürdürmeye çalışan Kurucuların yanında o kurumda görev 
yapan tüm çalışanları da doğrudan etkilemektedir. 

Şu bir gerçek ki, resmi verilere ve istatistiklere dayanılarak yapılmış olan analiz ve 
araştırmalar, eğitim kurumlarının durumunun mali anlamda hiç de iç açıcı olmadığını 
göstermektedir. 

Türkiye Özel Okullar Derneği olarak özellikle son 6 yıl, son 3 yıl ve son 2 yıl’ın mali 
portrelerini tüm parametreleri ile net anlayabilmek, içinde bulunduğumuz durum ve şartları 
subjektif yorumlarla değil, TÜİK verilerine dayanarak değerlendirmek suretiyle, tamamiyle 
bağımsız bir kuruluşa analiz çalışması yaptırdık. Bu çalışmayı tüm üye okullarımızla da 
paylaştık. Tamamen tarafsız ve resmi kaynaklardan alınan verilere dayalı yapılmış olan 
bu çalışma, kurumlarımızın istikrarlı bir dengede ilerlemesini sürdürebilmesi için, 
dayatılanın çok üzerinde okul ücret artışları yapması gerektiğini bizlere göstermiştir. 
Ancak maalesef şartlarımızın zorluğu ve yaşanması kuvvetle muhtemel sıkıntılarımız 
hala devam ediyor.  

Sektör olarak tüm yatırım ve sermaye kendi öz varlıklarımızla olup, attığımız her adım, 
yaptığımız her atılım ve çalışma izne tabii olmakla beraber, her uygulamamız da denetime 
tabiidir. En küçük bir şikâyet muhakkik demektir, müfettiş demektir.  
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Fiziki şartlarımızdan pedagojik uygulamalarımıza kadar her adımımız başlı başına bir 
onay prosedürü gerektirmekte olup, Rekabet kurulu, İçişleri Bakanlığı ve elbette Milli 
Eğitim Bakanlığımız, sorumlu olduğumuz üst makamlardır. Böylesine ve hiç de kolay 
olmayan sorumlulukların altında, ekonomik sıkıntılar içinde adeta yaşam mücadelesi 
veren sektörümüzün işi hiç de kolay değildir. 

Değerli Misafirler, bizler kanun ve yönetmeliklerle işleyen, kurallara maksimum düzeyde 
saygı ve dikkat gösteren kurumlarız. Ancak, içinde bulunduğumuz şartlar nedeniyle, 
mevcut yönetmeliklerimizde yeni düzenlemelere ihtiyaç duyulmakta olup, ücretler başta 
olmak üzere, ivedilikle, yeni bir yönetmelik yapılması zaruri olmuştur. Bu kapsamda 
yönetmelikle sınırlandırılmış olan, fakat gerek ulusal gerek küresel bağlamda, ekonomik 
şartlar açısından ne yazık ki, gerçeklerle örtüşmeyen bu artış oranları ile ilgili, hukuksal 
yollarla, bir hak arayışı içinde olacağımızı da, buradan sizlerle paylaşmak istiyorum.  

Değerli yöneticilerimiz ve tüm değerli katılımcılar, 

Antalya sempozyumumuz aynı zamanda sorularımızı, sorunlarımızı, olumlusuyla 
olumsuzuyla değerlendirdiğimiz bir paylaşım platformudur. Geçtiğimiz buluşmamızdan 
bugüne kadar, dernek olarak gerek ekonomik gerek yönetimsel konularda Bakanlığımıza 
yaptığımız resmi ziyaretlerimiz adeta saymakla bitmez. Gördüğümüz ve yaşadığımız her 
sorunda sektörümüzün temsilcisi ve sözcüsü olarak sesimizi duyurduk, bizi, sizleri, 
hepimizi anlatmaya çalıştık. 

Neler mi istedik? 

- Deprem sonrası bina güçlendirmesi ile ilgili yapılan düzenlemelerde yer alarak 
kurumlarımızın gerçekliği ile hareket edilmesini istedik ve gerçekleştirdik. 

- Öncelikle öğretmen ve personel ücretlerinde yapılan kesinti ve ek ödemelerde 
destek, resmi okullarda görev yapan öğretmenlerimizin maliyet kalemleri ile 
eşitlenmeyi istedik, 

- Tüketim giderlerimizde belli oranlarda yükümüzü biraz olsun hafifletecek oranların 
yapılmasını istedik. Kanuna göre tüketim giderlerimizde resmi okullarla denk 
olmamız gerekiyor ancak ne yazık ki böyle olmuyor. 

- Hem özel okulculuğa hem velinin şartlarına destek sağlayacak teşvik desteği 
istedik. 

- Velinin cebinden çıkan, ama okulun da kasasına girmeyen KDV’den biraz olsun 
indirim bekledik. 

- Özel okulda görev yapan öğretmenin de yeşil pasaportu olmasını istedik, 
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- Bünyemizde yer alan farklı okul türlerimizin sorunlarını ve çözüm önerilerini her 
görüşmemizde dile getirdik. 

- Maliyet artışlarımızın, ücret artışlarının kat be kat üzerinde olduğunu, gerek Milli 
Eğitim Bakanımız ve bakanlık yetkililerimizle, gerekse de Maliye Bakanımızla 
yaptığımız görüşmelerimizde aktardık ve destek talebinde bulunduk. 

Tüm bu çalışmalarımızı aylık bültenlerimizle ve e-postalarla sizlere duyurmaya ve sizleri 
bilgilendirmeye büyük özen gösteriyoruz. Sizlerden gelen görüş ve önerileri de dikkatle 
ve hassasiyetle ele alıp sonuçlandırmaya da gayret ediyoruz. 

Burada, sempozyumumuzda, aramızda olan Bakanlık yetkilerimiz var. Kendilerine 
katılımlarından dolayı teşekkür ediyorum.  Sayın Bakanımız da burada olmayı çok 
istiyordu, hatta son güne kadar da gelme iradesindeydiler, ancak son anda, resmi bir yurt 
dışı ziyaretine gitmek zorunda kaldığı için teşrif edemediler.  Kendileri ile yaptığımız 
görüşme ve değerlendirmelerde, bizleri her zaman dinlediler, her zaman yapıcı ve 
kavrayıcı bir tutum sergilediler, kapıları bizlere her zaman açık oldu, bununla birlikte, 
hemen hemen tüm Türkiye özel okullarının bir arada bulunduğu bu ortamda, devam eden 
sorunlarımızı ve çözüm önerilerimizi paylaşmanın da önemine inanıyor ve dile getiriyoruz.    

Değerli katılımcılar, 

Bir kez daha depremde hayatını kaybeden tüm vatandaşlarımızı rahmetle anıyor, bir daha 
benzer durumlarının yaşanmamasını diliyoruz. Bu yıl, her yıl yaptığımız ve bir sanatçımızı 
konuk ettiğimiz gala gecesi yapılmayacak olup bunun yerine deprem bölgesindeki 
yaralara merhem olması amacıyla bu bölgemize bağış yapılacaktır. 

Tüm yöneticilerimize, bu yıl sempozyumumuza katkı sağlayan alanında uzman olan tüm 
konuşmacılarımıza, Sivil Toplum Kuruluşu temsilcilerine, öğretmenlerimize, eğitim 
serüvenimizde sürekli bizlerle olan paydaş firmalara, değerli basın mensuplarımıza ve 
tüm değerli katılımcılara, gönülden teşekkür ederek verimli ve yararlı bir sempozyum 
olmasını diliyorum. 

Teşekkür ederim.  

 
Zafer ÖZTÜRK 

Yönetim Kurulu Başkanı  

 
 


